

新华热评

投得起、退得出 公募REITs让基础设施“活”起来

21日，首批9只公募不动产投资信托基金(REITs)上市交易，不仅为人们投资基础设施建设打开新通道，更将盘活存量资产、释放增量资金，让基础设施“活”起来。

基础设施投资规模大、周期长。尽管回报率低，但收益稳定，也颇受长期资金的关注。长久以来，中国在基

础设施领域积累了庞大资产，若能有效盘活，也能为未来新的基础设施建设提供“活水”。

此次公募REITs试点，通过符合中国国情的产品设计，探索基础设施投资新模式：为基础设施建设进行权益性融资，同时降低基础设施投资的资金门槛，方便投资者持有

和交易，畅通退出渠道。简而言之，就是让基础设施投资投得起、退得出。

可以预计，未来，依托REITs产品创新，我国基础设施建设的投融资体系将更加健全，引导更多要素资源向基础设施领域聚集，为中国经济注入更多活力。

当前，我国公募REITs市场刚刚起步。对于这一金融市场重要“新丁”，投资者仍要知己知彼，充分认识这类基金的风险收益特征和产品特性，了解自身的风险偏好和承受力，关注长期投资价值，共同呵护这个“蓝海”市场茁壮成长。

新华社北京6月21日电

基础设施公募REITs来了！

上市首日成交超18亿元

21日，首批9只基础设施领域公募REITs产品在沪深交易所上市。中国版公募REITs“首秀”成绩亮眼。

截至当日收盘，9只产品全线飘红，涨幅最大的蛇口产园录得14.72%的涨幅，9只产品合计成交额超过18亿元。

截至2019年，全球已有40多个国家和地区形成了REITs(不动产投资信托基金)市场。2020年4月，我国从基础设施领域切入，启动公募REITs试点工作。

“依托REITs产品创新，动员和引导各类要素资源向基础设施领域聚集，可以切实有效盘活存量资产，形成存量资产和新增投资的良性循环，实现经济高质量发展。同时也为市场提供中等收益、中等风险的工具。”中国证监会公司债券监管部主任陈飞21日表示。

首批9只公募REITs产品中，有5单在上交所上市，4单在深交所上市，首批产品主要投向基础设施补短板项目。

“基础设施REITs划定的行业范围有助于补行业短板，有效盘活存量资产、实现前期投资回收，形成较为顺畅的投资闭合环。”招商证券不动产研究首席分

析师赵可说。

其中，在上交所上市的富国首创水务REIT，是以污水处理基础设施为基础资产的产品，两个底层资产均为污水处理项目。

“作为首批示范项目，底线要求是具有成熟的经营模式及市场化运营能力，并已产生持续、稳定的收益及现金流，以及有良好投资回报、较好的增长潜力等。”首创环保集团总会计师郝春梅说。

深交所所首批4单项目分别为首钢绿色发展、蛇口产园、广州广河、盐港REIT，项目类型覆盖垃圾处理及生物质发电、产业园区、收费公路和仓储物流等四大主流基础设施领域。

深交所相关负责人表示，深交所为基础设施公募REITs开辟了专门的代码区间，180101至180999，并按照不同基础设施项目类型细分代码段，比如1801对应的基础设施类型为产业园区，1802对应的基础设施类型为收费公路，便于投资者区分和查询。

据了解，公募REITs上市首日涨跌幅限制为30%，非上市首日涨跌幅限制为

10%，上市初期暂免收取交易经手费。

平安基金表示，从投资者角度来看，基础设施REITs为广大投资者提供了一个低门槛参与国家基础设施建设，共享经济发展成果的工具。

那么，公众投资者可以通过哪些方式投资基础设施公募REITs？

——募集期内，公众投资者可以通过场内证券经营机构或基金管理人及其委托的场外基金销售机构认购基金份额。

——上市后，投资者可以在二级市场买入或卖出基金份额，场外份额持有人需将基金份额转托管至场内方可卖出。

博时基金基础设施投资管理部基金经理胡海滨说，我国在基础设施领域积累了大量优质资产，REITs的潜在市场规模估计可能有上万亿元的规模；而随着国内人民生活水平的提高和投资者的不断成熟，对公募REITs这种收益较为稳定的绝对收益型产品的需求也在不断增强。

“在供需两旺的大环境下，我国公募

REITs市场未来具有巨大的发展潜力。”他表示。

公募REITs上市首日表现不俗，专家认为，这表明市场对上涨有预期，但要理性客观看待投资价值。

相对于股票、债券，基础设施公募REITs整体上具有中等风险、中等收益的特征。整体而言，投资基础设施公募REITs可能面临的主要风险包括基金价格波动风险、基础设施项目运营风险、流动性风险等。

平安基金指出，当前，我国公募REITs市场刚刚扬帆起航，建议投资者理性对待价格波动，充分认识这类基金的风险收益特征和产品特性，了解清楚自身的风险偏好，关注长期投资价值，共同呵护这个“蓝海”市场茁壮成长。

“对于广大投资者来说，稳健、安全、收益中等、适宜长期持有，是公募REITs作为投资产品的‘角色定位’，切不可怀有炒公募REITs‘一夜暴富’的心态。”深交所相关负责人表示，建议投资者理性看待首批上市公司公募REITs投资价值，避免追涨杀跌。

新华社北京6月21日电

云南北移亚洲象群从峨山县重回易门县



6月20日，在云南省玉溪市峨山县拍摄的象群（无人机视频截图）。新华社发

新华社昆明6月21日电 记者从云南北移亚洲象群安全防范工作省级指挥部了解到，6月20日18时至6月21日18时，象群总体向北迁移9.3公里，从玉溪市峨山县重新进入易门县十街乡林地内活动。独象位于象群东偏北方向，距离象群24.6公里，持续在昆明市晋宁区双河乡林地内小范围活动。

近期，象群在易门、峨山两地来回移动，对现场指挥协调、协同助迁带来

较大挑战，象群移动路线周边村庄多且分布零散，安全防控难度加大。

国家林业和草原局工作组下沉一线指导工作，召开现场研讨会，研判象群迁移方向，商讨安全处置方案，对确保人象安全提出要求。省级指挥部密切关注象群迁徙动态，针对象群北移情况，指导开展监测预警和现场布防，组织专家实地踏查评估，分析研判象群迁移路线，研究制定引导和布防方案，并要求现场指挥部加强配合，合力

布防，保证象群迁移通道通畅、确保人象平安。

晋宁区、安宁市、易门县、峨山县现场指挥部同步运行。现场指挥部持续对象群活动范围周边村镇群众，尤其是中小学生开展亚洲象保护和防范知识普及。易门、峨山现场指挥部协同配合，召开研判部署会议，加强现场管控，采取投喂象食、隔离围挡、道路管制、紧急疏散等措施，继续科学引导象群向南迁移。

香港连续14天本地确诊“零报告”

将放宽部分社交距离措施

新华社香港6月21日电 香港特区政府卫生防护中心21日公布，截至当日零时，香港新增3例新冠肺炎确诊病例，均为输入性病例。香港已连续14天本地确诊“零报告”，特区政府因此决定放宽部分社交距离措施。香港累计报告新冠肺炎确诊病例11889例。

香港特区行政长官林郑月娥21日宣布，香港将从6月24日零时起进一步放宽部分社交距离措施，为期14天。比如，符合条件的部分饭店，顾客人数上限可放宽到75%至100%，每桌的人数上限也可进一步放宽；公众及私人泳池方面，如果员工及顾客已接种疫苗，也可放宽人数上限等。

林郑月娥还表示，目前特区政府正在酝酿降低国外抵港人士的检疫要求，比如抵港人士满足打完两针疫苗满14天、病毒检测呈阴性、血清抗体呈阳性等条件，检疫时间可以缩短至7天，相关措施预计6月30日起开始实施。至于澳门和内地人员来港的检疫安排，也在进一步沟通当中。

统计显示，自2月26日正式启动新冠疫苗接种计划至6月20日，香港共有约194.04万名市民已接种第一剂疫苗，占合资格免费接种疫苗人数的28.5%；约128.02万名市民已接种第二剂疫苗，占合资格免费接种疫苗人数的18.8%。